372 L’ENSEIGN

MENT PRIMAIRE

Nolution: Les 3 de $700.80 =
Le nombre de verges cub

$709.80 % .‘ = $101.40 X 3 = $304.20.
fumier sera done de $304.20 + $0.65 = 468, Rip.

La surface de lu propriété = 46 = 117 acres.  Rép.

3. Un atelier occupe 49 hommes dont chacun recoit $1.45 par jour et un certain nombr
de femmes qlll regoivent chacune par jour, les 3§ de la paye d'un homme.  Le montant de Iy
paye des ouvriers et des ouvricres pour 9 jours 4 £'élove A $1,220.41.

Dites d’aprés cela:

1° Le nombre de fermmes occupées dans Uatelier;

2% Le gain de chacune elles par jour et par semaine,

5

Solution: $1.45 X 49 X 03 = $1.45 X 49 X 4 = 8020 X 49 X 49 = $
des 49 hommes pour 91 jours

29, la paye

12, la paye des femmes pendant 94 jours,

La paye d'une femme éale les 1§ de celle d'une homme, ¢'est-t=dire les §§ de $1.45.
A paye d'une I(nnnn- pendant 9% jours = $1.45 X }J X 94 = $1.45 X 43 49 = $0.0:
X 17 X I'v

$535.12 + $8.33 = 64 ouvricres,  Rép.

4. Les § d'une pitee de toile ont été vendues $375.55 au prix de $1.85 la verge. Dites
In longueur et la valeur de la picee enticre,

Solution: § du prix total = $3

1 du prix total = §875.5

§ du prix total = §878

$42¢

8 = 85365 X8 = & 20, valeur de la pidee enticre,  Rp

= 232 verges. Longueur de la pidee.  Rép.

5. Un marchundaacheté une picee de drap a raison de $2.40 la verge. 11 en a vendu les
32 83 In verge, le } A £3.24, les oy 08312 et e reste & $4. 11 a ainsi gagné $153.70 sur le march

Combien de verges avait la picce?

Solution: 3 + } + o =
$t-4-= ] de |.\ ]nvu- la dernicre vente,

it qu'une verge il y aurait eu de vendu:
17 3 de verge & $3.00 la verge = $1.125.

2° | de verge A $3.24 la verge = .54,

3° .3"'4 de verge & $3.12 1a verge = .65,

47 1 de verge & #4.00 L verge = 1.00.

= 4 de la pitce.

Sila picee n'a

$3.315.

Done ln verge aurait ét¢ vendue pour $3.315.

Le gain sur 1 verge = $3.315 — $2.40 = $0.915.
La
$15:

picee contenait autant de verges qu |I y a de fois $0.95 dans $153.72

£0.915 = 168 verges, Rép.

Autrement: Supposons que le marchand ait acheté 24 verges.  On prena le nombre 24 paree
qu'il est le plus petit nombre entier dont on puisse prendre les 3 le §iles g et le | osans l]ll.l‘
y ait de reste 3
Le prix de ces
I 2 vendu les § de 24 verges =
o vendu les } de 24 verges =
i 11 a vendu les o de 24 verges =
IIa vendu les § de 24 verges =

24 verges est de

$27.00
12.96.
15.60.
24.00.

X Ce que rapportent les 24 verges. ............... $79.56.




